

市区御景狮城、供电公司南院等10多个小区设立智能回收箱 肚量大“能容事儿” 投喂可得“低碳币”

本报记者 何晓玲 摄影报道

深一度

2024年4月24日 星期三
责任校对 王钰
责任编辑 邢建祥 刘娜

昨天,运河区滨河龙韵小区的居民张女士把一包旧衣服投进了社区便民回收箱,随后她的手机上收到了145个“低碳币”。“这些‘低碳币’可以换成零钱提现,而且旧衣服也得到了妥善处理,不用在家占地儿了。这个回收箱真的很方便。”张女士说。

“嘿嘿嘿,听到了吗?她在夸我呢!”对于张女士的称赞,一个声音回应着。是谁在说话?原来,正是这台社区便民回收箱。让我们来听听它的自述吧。

我的肚量大“能容事儿”

我是一台身材魁梧、功能完备的便民回收箱。虽然我没有三头六臂,但是我有3张嘴和3个大肚子。我的肚子里,总共可以装下1200公斤重的东西呢。这可不是谁都能做到的。

我可不是吹牛。我来到哪里,都能吸引到很多“粉丝”。这不,我刚来到运河区滨河龙韵小区,就受到了居民的追捧和夸奖。刚才那位女士就表扬了我,说得我心里美滋滋的。

我身高2米,长4.2米,宽0.8米。怎么样,是不是非常威武,非常有气势?“呦呦呦,还有气势呢,你明明是该减肥啦!”旁边的垃圾桶一边发出酸味儿,一边笑话我。我才不跟它一般见识呢,我这叫肚量大“能容事儿”。

我的3张嘴各司其职,分工合作。

第一张嘴,负责吞下金属、塑料制品。如果你有废旧电脑、插线排、空饮料瓶这类东西,尽管投进我的嘴里。要注意的是,如果饮料没喝完,可别往我的嘴里放,我可不喜欢那些湿乎乎的东西。

第二张嘴,负责吞下纸质物品,比如废纸箱、废报纸、旧书等等。大家放废纸箱的时候,记得要把它拍扁哦,不然太占地儿了。我还想腾出点地儿,多吃点东西呢。

第三张嘴,负责吞下纺织物品。旧衣服、旧鞋子、旧背包以及不用的床上用品、毛绒玩具等物品,都可以放到我的嘴里。

我还有一件宝贝,那就是头顶的太阳能采光板。我每天吸收太阳能的能量,以保持精力充沛。这也是我和其他便民回收箱的不同之处。

大家投喂我 可得“低碳币”

你看,又有一位女士带着孩子来投喂我了。这位女士掏出手机,扫描我身上的二维码。我提示她,这次喂我金属、纸质物品还是纺织物?这位女士选择的是纺织物。一瞬间,我的大脑快速运转,我的第三张嘴马上打开了。有好吃的,当然得赶紧接着啊。其他两张嘴只有羡慕的份儿



居民在社区便民回收箱投放物品。

了。这位女士抱起幼小的女儿,让女儿把旧衣服和不用的毛绒玩具投进我的嘴里。小朋友一边投喂,一边说着“大箱子,快吃吧”。我听了很高兴,她果然很懂我。

这些东西进入我的肚子后,肚子里的称重器就开始发挥作用了。想不到吧,我还有这个功能,要不说是多才多艺呢。我的称重器最少可以称出0.5公斤的重量。这位小朋友的衣服和玩具一共2.49公斤。经过快速换算,我一边用语音报出重量,一边通过后台,给这位小朋友的妈妈的手机上发了125个“低碳币”。

“妈妈,低碳是什么意思?”小朋友奶声奶气地问妈妈。

妈妈耐心地告诉她:“低碳是让人们减少消耗、节约资源。我们把不用的东西扔进大箱子,然后有需要的人会将它们循环利用,这样可以节约地球上的资源。这些‘低碳币’,就是给我们的奖品。”

听着她们的对话,我开心地笑了。发放“低碳币”,也是我的一个小妙招,可以鼓励大家养成环保、节约的意识。这位妈妈真是我的好帮手,把我想说的话都告诉了小朋友。

我要告诉大家,这些“低碳币”可以直接在我们家的商城里购物,比如买洗衣液、大米等生活用品,还可以选择提现,按比例换成零钱,放到大家常用的微信钱包里。我所支付的价格,会随着市场行情浮动。目前,塑料、金属类物品每千克0.8元,纸制品每千克1元,纺织品每千克0.5元。虽然价格不算很高,但我已经尽力奖励大家啦。

我正暗自开心,一位白发苍苍的老爷爷抱着一摞报纸走到我身边。他没有用手机扫码,而是掏出一个钥匙扣,在我第二张嘴下面的刷卡区一刷。我的嘴巴马上打开了,准备迎接美味的大餐。为了方便一些不会使用智能手机的老年人,我的主人专门为我设置了刷卡模式。这样,大家都可以简单方便地来给我送好吃的啦。

办卡的时候,我的主人会让爷爷奶奶们留下手机号,帮助他们登录我们家的小程序。刷卡投喂后,得到的“低碳币”会自动发



社区便民回收箱有3个“大肚子”。



各种物品分类投放。

轻人,名叫贾重阳。早些年,他从事与旧物回收有关的工作。后来,他与朋友去外地考察时,发现了我的亲戚们——智能回收箱。他想到,沧州有很多老式衣物回收箱,但是利用率并不高,便想把智能回收箱引进到沧州。

我的主人和朋友们经过仔细研究,又将智能回收箱升级,形成了现在的我。我比那些亲戚们更智能、更加人性化。我增加了分类功能、刷卡开箱功能,还增加了太阳能采光板。不得不说,我能变得这么聪明,我的主人功劳可不少。

我身上的每一个硬件都是“沧州制造”。贾重阳找到了沧州的钣金企业,按照要求量身定制。我的思维系统一部分由“外援”开发,一部分运用了“沧州智慧”。比如,我上面提到的小程序,就是由沧州团队研发的。

2023年开始,我和我的伙伴们被陆续送到沧州的一些小区。现在我们的“势力”遍布沧州10多个小区,包括御景狮城小区、供电公司南院、清苑小区、璞园新村、顺河小区等。这里面既有老旧小区,也有新建小区。这些小区的物业,安全意识和服务意识都比较强。

我所在的滨河龙韵小区就是一个例子。滨河龙韵小区物业经理庞金利说,过去居民将积攒的纸箱子堆放在楼道里,带来很大的安全隐患,物业经常提醒并清理。自从引进了我们,大家随手把废旧物品扔进箱子里,既改善了小区环境,也消除了安全隐患。

庞金利经理这么一说,我感觉自己身上的责任更大了。我不仅仅是便民好帮手,还为小区的消防安全作出了一份贡献呢。

回收的东西 都去哪儿了

很多人一定好奇,我肚子里的东西,最后都去哪儿了?我来告诉大家吧。

我吃下多少东西,后台都会进行检测。一旦发现我肚子里快满了,工作人员就会来帮我消食。每隔三四天,工作人员就会来一次。我吃下的纸质物品会被送到造纸厂,实现循环利用。金属类物品会被送往钢铁企业,被加工利用。纺织类物品先被分拣,质量好的衣服会捐赠给有需要的人,其他的则被送到回收公司实现再利用。

总体来说,你们送到我嘴里的每一样东西,我都没有白吃。我会最大程度实现它的价值。这就是低碳的意义吧。

我的主人说,目前我们还处在试点阶段。相信在不久的将来,会有越来越多的人了解我们,被我们的魅力打动。到时候,我们会遍布沧州的各个小区,为更多居民服务。

思维系统蕴含“沧州智慧”

送到他们的账户上。等他们的孩子有时间了,帮他们购物或者提现就行啦。对此,爷爷奶奶们也很满意。“再也不用在家里攒纸箱子了,又乱又不安全,还得跑很远去卖。这个大家伙真方便。”这位老爷爷又给我点赞了。一会儿工夫就得到这么多夸奖,我都有点害羞了。

我的主人是一位23岁的年